

# PROTOKOLL STYREMØTE 03/21 – 21. oktober 2021

Sted: Salen, Tøyen Hovedgård

Til stede: Kristin Halvorsen, Harald Magnus Andreassen, Rein Aasland, Birgitte Lisbeth Graae Thorbek, Jørn Hurum, Anneleen Kool, Tore Oldeide Elgvin, Merita Fjetland, Are Frode Kvanum  
Fra administrasjonen: Brit Lisa Skjelkvåle, Geir Rogstad, Hedda Ugletveit, Cathrine Vollelv, Karenina Kriszat (sak V-2), Hugo de Boer (A-saker 20-28), Heidi Bakken (referent)

## Vedtaksaker

### V-sak 1: Protokoll møte 02/21

**Vedtak:** Protokollen er godkjent.

### V-sak 2: Forslag til navndring for noen av museets bygninger

**Vedtak:** Styret ved Naturhistorisk museum vedtar at vi ønsker at navnene på tre av museets bygninger endres som følger:

- ❖ Waldemar C. Brøggers hus endrer navn til Geologisk hus
- ❖ Robert Colletts hus endrer navn til Zoologisk hus
- ❖ Lids hus endrer navn til Botanisk hus

Saken vil bli sendt videre til UiOs ledelse for videre behandling og endelig vedtak.

## Orienteringssaker

### O-sak 1: Helse- miljø og sikkerhet ved NHM

Rogstad ga en kort presentasjon. Følgende punkter ble berørt:

- Covid-19
- ARK. Vi er nå i slutfasen av prosjektet. Styret vil få presentert hovedfunn og tiltak på styremøtet i desember
- Uønskede hendelser i Botanisk hage
- Radon – rapport utarbeidet etter målinger
- Lavt sykefravær sammenlignet med resten av UiO

*Styret tok orienteringen til etterretning.*

### O-sak 2: Virksomhetsrapportering 2. tertial

Virksomhetsrapporten hadde leveringsfrist 27. september og besto av regnskap pr august, en ledelseskommmentar, en økonomirapport og en oppdatert årsprognose for 2021.

Akkumulert resultat for bevilgningsvirksomheten, viser et mindreforbruk på 11 mill. kroner. Dette inkluderer 8,45 mill. overført fra 2020 og et nettobidrag på 14,78 mill.

Våre interne prosjekter er en del av bevilgningsøkonomien, og de er i all hovedsak knyttet til de nye utstillingene i Brøggers hus. Hittil i år er kostnadene kommet opp i 44,47 mill. Tilsvarende beløp er overført fra UiO sentralt, slik at pr august, så ligger internprosjektene i null.

Butikkdriften ble budsjettert med samme nivå som 2020. Resultatet ble dårligere, siden museet måtte holde stengt i lengre perioder enn vi hadde forventet. Billettinntektene forventes å bli 1,1 mill. lavere enn i 2020, mens varesalget ender litt over fjoråret. Dette takket være at butikken har holdt åpent selv om museet har vært stengt og at ny nettbutikk har bidratt til økt omsetning. Inntektsbortfallet for 2020 var på 4,5 mill. Forventet inntektsbortfall for 2021 er på 5,5 mill.

Årsprognosen for 2021 viser et mindreforbruk på 5 mill. Det er en realistisk, men likevel usikker prognose. Det vil være bindinger knyttet til deler av det forventede resultatet.

UiO gikk over til nye administrative systemer og ny økonomimodell 01.05.2021. Dette medfører at informasjon må hentes ut fra to systemer og sammenstilles manuelt. Spesielt er dette utfordrende for BOA-virksomheten (bidrags- og oppdragsaktiviteten) siden regnskapene i nytt system følger prinsippet om "motsatt sammenstilling". Inntektene følger kostnadspådraget og prosjektene viser derfor et nullresultat i alle rapporter. Det jobbes intenst med utvikling av nye og bedre rapporter fra UiO sentrals side.

*Styret tok orienteringen til etterretning.*

### **O-sak 3: Aktuelle saker fra museumsdirektøren**

Skjelkvåle ga en muntlig orientering støttet av en presentasjon om følgende saker:

- ARK – status
  - Avsluttes med allmøte 5. november
- Prosess for organisasjonsgjennomgang
  - Kick-off 25. oktober
  - Det tas sikte på at aktuelle forbedringer og tiltak skal iverksettes i løpet av vinteren 2022.
- Dialogmøte med EA
  - God dialog og ryddige arbeidsprosesser.
  - NHM har mange viktige saker på listen; museumsbutikk/inngang, Colletts hus, kontorsituasjon for ansatte mm.
- Brøggers hus – veien fram til åpning våren 2022
  - Koordineringsmøter hver 2. uke for oppfølging av aktuelle saker
  - Utfordringer: Ansettelse, ansvar, parkering, billettsystem, kafedrift, kommunikasjon, åpning
- Publikum og besøkende - post Covid
  - Utstillingene har økende besøkstall. August og september 2021 har vært de beste mnd. siden 2012.
  - Økt omsetning i butikken
- Samlinger
  - Utredningsprosjekt for nye magasiner i regi av Eiendomsavdelingen starter H-22
  - Eget magasinbygg for spritsamlingene prosjekteres i disse dager. Forprosjektet skal være ferdig før sommeren 2022
- Forskning
  - Vi er med på to SFF'er som er i finalen (svar medio 2022)

- FF ACT - ledet av Trude Storelvmo IG, Andi Kaab IF, og Dag Hessen IBV - med Anders Bryhn og Olav Skarpaas
- SFF Centre for Planetary Habitability - PHAB - ledet av Trond Torsvik IG - med Lee Hsiang Liow
- Vi har også støttet fem søknader for postdoc stillinger fra EU Horizon Europe MSCA-PF gjennom Forskerskolen i Biosystematikk, med frist 12 okt 2021.

*Styret tok orienteringen til etterretning.*

#### **O-sak 4: Plan for styresaker / årshjul**

*Styret tok planen til etterretning*

#### **O-sak 5: Tiltredelser og fratredelser, status tilsetninger**

*Styret tok oversikten til etterretning.*

## **Diskusjonssaker**

### **D-sak 1: Revidering av funksjons- og bemanningsplan UTAD, ifbm. åpning av Brøggers hus**

Skjelkvåle innledet saken og informerte om at IDF ønsket at denne saken ble gjort om fra V-sak til D-sak til styret grunnet for dårlig bakgrunnsmateriale. Dette har blitt korrigert og saken legges frem for styret som diskusjonssak. Det ønskes innspill fra styret til denne saken.

Denne saken gjelder Forslag til økt bemanning ved NHM i forbindelse med åpning av de nye geologiske utstillingene i Brøggers hus. Det er snakk om to nye stillinger som skal brukes for å drifte og utvikle de nye utstillingene i Brøggers hus og Colletts hus. Begge stillingene vi administrativt ligge under Seksjon for utadrettet virksomhet.

- Utstillingstekniker
- Designer

**Konklusjon:** *Styret slutter seg til at det jobbes videre med denne saken. Saken settes opp som vedtakssak på styremøtet i desember.*

### **D-sak 2: Bemanning for formidling til publikum og skoleklasser**

I tillegg til de to stillingene nevnt under sak D-1 ønsker NHM å styrke bemanningen på formidling, enten gjennom ansettelse av formidlere i form av enten førstelektor/universitetslektor eller verter/omvisere. Hvilken modell vi skal gå for ønskes diskutert med styret.

Forslag om å bruke museumsverter i ulike % stillinger til formidling fremfor rene formidlere på 100% stillinger.

Denne saken er ikke ferdig behandlet. Ønskelig med en kombinasjon av formidlere med korrekt kompetanse og verter (masterstudenter).

Styret stilte spørsmål om de to faste stillingene (200%) vil være nok. Rosenlund svarte at det pt jobbes mot en løsning som er god nok ved åpning, samt noe vi kan strekke oss mot.

I Bergen har de 3 stillinger på fulltid (formidling), og 15-20 stk som deler på vertskapsrollen. De har kortere vakter da det er for krevende å formidle/være vertskap i 8 timer av gangen. Det er status å få jobben. Universitet bidrar der med noe. Dette vil Wendy få mer informasjon om.

Thorbek kommenterte at det er viktig å tenke over om man sier nei til noe annet ved museet dersom man ansetter flere verter.

Elgvin informerte om at vertene i Bergen også har ansvar for å legge ut ting på sosiale medier når de er på jobb. Dette kan være aktuelt for oss også – vi trenger hjelp til å bli mer synlige i sosiale media.

UTAD diskuterer videre om det skal settes opp faste tider som publikum kan melde seg på for omvisning med museums lektorene.

**Konklusjon:** *Styret syntes de nye ideene var interessante og slutter seg til at det jobbes videre med denne saken. Saken settes opp som vedtakssak på styremøtet i desember.*

## Eventuelt

### E-sak 1 - Veksthuset etter statsbudsjettet 2022

Skjelkvåle presenterte saken.

Under innledningen til saken deltok et dokumentarteam fra UiO. Disse har fulgt Finn Ervik og veksthussaken over flere år. Teamet forlot styremøtet etter innledningen.

Statbudsjettet som ble lagt frem 12. Oktober presenterte en overraskelse for Naturhistorisk museum: *"Regjeringa foreslår ikkje å gå vidare med nytt bygg for Arkeologisk museum i Stavanger og nytt veksthus for Naturhistorisk museum."* Dette er en endring fra 2021-budsjettet ved at det da sto som ferdig prosjekterte tiltak. Dersom dette blir stående er Veksthuset ute av museet for all fremtid.

- Ifølge kalkyledokument av 10.06.2020 er Statsbyggs kostnader til prosjektet på 84 MKr.
- NHM og EA brukt mange årsverk på prosjektleder, prosjektkoordinator, fagressurser og studiereiser.
- Totalt er anslagsvis >100 MKr brukt på prosjektet
- UiO har prioritert prosjektet i mange år, blant annet ved å ha en egen prosjektkoordinator (ved NHM) i full stilling fra 2010

- Veksthuset står som nr.2 på UiOs prioriteringsliste i Masterplan for UiOs eiendommer 2021, vedtatt i Universitetsstyre juni 2021.
- Prosjektet ser ut til å være avsluttet uten at vi har fått presentert det og diskutert det med vår oppdragsgiver, KD.

Styret diskuterte hva NHM skal gjøre med saken. Det er viktig at vi får oppmerksomhet rundt saken. Kristin Halvorsen har kontaktet Dagsavisen for å få i stand en artikkel i media.

Saken vil følges opp videre mot aktuelle politikere med mål om at veksthusprosjektet realiseres.

**Vedtak:** *Styret vedtok følgende uttalelse: "Styret ved Naturhistorisk museum er overrasket over at Regjeringen Solberg uten nærmere begrunnelse skrinlegger nytt veksthus ved Naturhistorisk museum. Styret vil oppfordre Regjeringen Støre og stortingsflertallet om å bevilge midler til oppstart av prosjektet i 2022."*

Presentasjon av prosjektet «Fra vått til tørt» ved Eirik Rindal

Omvisning i Klimahuset og Brøggers hus.